
Jan./Feb./Marts brev fra en 60+e´r 
 

 
Hej til alle! – håber i er kommet godt ind i det nye år?  Fiskesæsonen nærmer sig, nye fluer og blink 
skal snart stå deres prøve. -  er grejet efterset og klargjort ? hvis ikke er det vist på tide! -  herfra 
skal lyde et ” KNÆK og BRÆK” 2008 
Medierne har det sidste års tid bragt kedelige beretninger om gylleudslip flere steder i landet,-  
senest nær ved Vejle. På tekst TV stod bl.a. at læse: 
 

Sportsfiskerne er i chok over endnu et gylleudslip: 

En defekt pumpe var skyld i, at omkring 800 kubikmeter gylle i nat (31-01.08) løb ud af tanken på 
en gård i Gadbjerg nordvest for Vejle. 

Omkring 200.000 liter er løbet ud i den lille Vandel bæk og derfra videre ud i Grindsted å. Så meget 
gylle er nok til at dræbe alt liv  i den lille bæk ved Billund. Men ifølge Keld Andersen fra afdelingen 
for industri og landbrug i Vejle Kommune var omstændighederne gunstige: Når det er koldt, er der 
mere ilt i vandet, og samtidig var der heldigvis masser af vand i bækken.( bevirker en hurtig 
opblanding / fortynding). 

"Så vi har indtil videre ikke fundet døde fisk," siger han. 

Udslippet kunne være blevet meget større. Men pumpen brændte til sidst sammen, så en stor del af 
gyllen blev liggende i tanken. Landmanden opdagede udslippet lidt før klokken fem om morgenen 
og fik med det samme tilkaldt beredskabet. 

Tikkende Gylle – bomber 

Over det ganske land truer omkring 30.000 gylletanke som tikkende miljøbomber. – ganske 
foruroligende ……Danmarks Sportsfiskerforbund har længe forlangt effektiv kontrol med 
gylletanke. - Gylleudslip må ikke kunne ske!  
 
Vi må efter min mening have en skærpet lovgivning på området så den højeste sikkerhed, der kan 
opnås, kræves etableret hurtigst muligt ved /omkring samtlige gylletanke i vore landskaber! 
 
Landsforeningen af gylleramte (LFG) foreslår, at man sikrer  samtlige Gylletanke i Danmark meget 
mere grundigt, så udslip fuldstændig  kan elimineres, evt. i form af en jordvold, og de tekniske og 
elektriske installationer skal være 100% sikre mod uheld og hærværk. Alt skal så at sige være 
”Idiotsikret” -  - nærmest som en dødemandsknap på et lokomotiv. 
 

 
 
 
 
 
 



 
 
60+ 
 
 
 
 
 
” Er du dus med himlens fugle” ? - Sangen passer godt på Flemming ”Gårdmand” . Efter sigende 
har Flemming verdensrekorden i at banke fuglekasser sammen…….. 
 
Mc.Arly er jo som bekendt en sparsommelig mand, - rygtet fortæller at han vistnok har skotske 
aner…. 
På de dage hvor Mc Arly er chauffør for Horsens tropperne, kommer de som regel op til 1 time for 
sent til klub 60+ møde, - Mc Arly  forlader nemlig ikke Horsens, før mandagens billigste benzin er 
fundet og bilen tanket, -  først da´er der afgang mod Vejle. 
 
Det er næsten lige som ham skotten der altid fandt det mest kedelige sted på jorden at holde ferie,- 
hans begrundelse for dette var at han dermed følte at ferien varede længere…… 
 
Forleden havde E. Wihrs hovedpine…. Flere 60 + e´re tilbød ham venligst et par hovedpinepiller – 
men nej – Erik afslog med følgende begrundelse : ” Det er sku´garanteret afføringspiller i forsøger 
at lokke i mig”……den Erik,- den Erik. 
 
Vi har fået Henrik Hauge Jakobsen indlemmet i klubhusudvalget – den eneste 60+ e´r der besidder 
kreative evner…….(Undskyld drenge!) – Henrik har allerede vist sit værd også på den front. 
 

60 + Arrangementer i Feb.  
 

D. 11 Feb. Havde vi besøg af VSF´s nye formand Per Nørgård.  
Klub 60+ havde efter generalforsamlingen ønsket sig en dialog med den ny formand samt noget 
information fra bestyrelsen, især omkring Haraldskær gods. – Ros til P.N/Bestyrelse for at 
efterkomme vore ønsker. – Det aftvinger respekt når personer der gæster os møder op velforberedt,- 
det gjorde Per Nørgård! 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Efter juleferie og nytår har der igen været stor aktivitet  på 
mandage i klubhuset. 
Desværre er flere af drengene ramt af sygdom,- i ønskes 
god bedring! 
 
Intet er ved det gamle ,- P.H. har indledt en sej kamp mod 
tobakkens fristelser, han meldes i forrygende lystfiskerform. 

Der lyttes opmærksomt til 
dagen´s gæst VSF formand Per 
Nørgård. 
Ca. 30 medlemmer var mødt op, 
de havde alle en god og 
hyggelig dag. 



 
Per havde 3 hovedpunkter som han gennemgik for os: 
 
· Konstituering   

 
Hvorledes VSF bestyrelsen og udvalgene har konstitueret sig efter generalforsamlingen.  

 
 
· Møde med Vejle kommune om godset ( gennemgang af præsentation ) 
 

VSF havde grundet vedvarende rygter om et forestående salg af Haraldskær gods haft møde 
med Viceborgmester Arne Sigtenbjerggård og kulturchef John Hansen .  
Per Nørgård gav os en orientering om mødets forløb. Han gennemgik den præsentation af VSF 
de tre bestyrelsesmedlemmer så fornemt havde udarbejdet og fremlagt for A.S. og J.H. 
 
VSF har nedsat et Haraldskær udvalg på foreløbig 2 mand , som kan udvides efter behov med 
interesserede/kreative medlemmer. 
 
Per Nørgård lod os forstå at VSF vogter ethvert kommende kommuneskridt der foretages i 
Haraldskær sagen . - Og vil så handle derefter! 
 
VSF indleder (har indledt ? )samarbejde med Danmarks naturfredningsforening og ornitologisk 
forening, så de tre foreninger kan danne fælles front. 
 
 



· Hvad bliver der arbejdet med lige nu.  
 

Fornyelse af lejeaftale. 
 
Medlemsinformation. 
 
Nyt IT system for hjemmesiden. 

 
På nær enkelte parceller er ny Lejeaftale af fiskevand stort set på plads. (Vi medlemmer glæder os 
til at høre fra lodsejerudvalget når alt forhåbentlig er faldet på plads). 
 
Kritik på generalforsamling taget til efterretning. Opslagstavler skal fremover fungere efter 
hensigten!!! 

 
Tilbud om kursus i brug af Internet for interesserede også 60+ e´re ! (Afholdes i klubhuset). 

 
Information fra hjemmesiden skal være tilgængeligt i klubhuset! 

 
Nyt redskabsrum bliver ifølge Per Nørgård sandsynligvis realiseret i år 2008. Vejle Tekniske Skole 
har lovet os hjælp til denne arbejdsopgave. – Pænt af dem! 

 
Det var en særdeles oplagt formand der gæstede os! – ingen tvivl om det – ærgerligt der ikke var  
tid til flere spørgsmål,- men alt har jo som bekendt en ende.   
Kurt Jørgensen afsluttede mødet med at rose Per Nørgård for initiativet/besøget,- udtrykte samtidig 
ønske om at også andre bestyrelsesmedlemmer ville få lyst til at gæste klub 60+. 

- - - - - - - -  
Alt imens jeg skriver tikker der netop nu ( 15feb. 17.06.) en sms ind fra Arne Rasmussen: ”Kære 
venner 55 og 42cm i Mariager fjord og jeg fortsætter! MVH Arne.” – Se det er jo en dejlig melding 
at få på en kold fredag. 
 
 
 
Fra sms til 60+ rygter, - det fortælles at Kurt Jørgensen (og vores dirigentklokke) er headhuntet af 
Hjem is til sæsonen 2008……. 
 
Fra Hjem is til knuder! – Det er vist de færreste der bare sådan lige husker hvordan de mange 
forskellige knuder bindes? – Jeg gør i hvert fald ikke!  
I 60+ er vi så heldige at have Frans, - mangeårig faglærer i knudebinding, - Frans er en tålmodig 
herre der gerne hjælper hvis knuden ikke huskes! 
 
Knud ”Post” har mange talenter, ved juletid opnår han altid at få direkte telefonisk kontakt til 
julemanden ,- ret enestående må man sige…….Knud laminerer også,- til stor glæde,- vores 
fiskekort til diverse foreninger. 
 
Behovet er der måske ikke, men det er efterhånden lang tid siden vi har set en fiskefilm i 60+ ,- er 
årsagen dertil manglende lyst hos medlemmerne? – personlig vil jeg gerne se 1 – 2 gode fiskefilm 
a´en times varighed i vintersæsonen 



Hyggelig samvær er nøgleordet i 60+ - en god lille vits/historie serveret på rette tid kan få humøret 
frem hos de fleste. Bjarne Panduro og Børge ”Grejsdal” er et par spøjse personer der besidder evnen 
til at huske vitserne og fortælle dem muntert på det helt rigtige tidspunkt. 

 
Tjener, må jeg bede om en 

kondivand? 
- Dem sælger vi ikke mere, hr. 

- Hvorfor dog ikke? 
- Nej, folk løber fra regningen.    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Klog beslutning! 
 

Mit humør er i skrivende stund helt i top, jeg har netop på vores hjemmeside læst om Skov og 
Naturstyrelsens (fornuftige) beslutning pr. 21.02. - 08. om at udvide deres fredningstider for deres 
fiskevand i Vejle å, så de fremover følger fredningstiderne for Vejle Sportsfiskerforening, dvs. 31 
Oktober til 1 April.  
 

TV Syd på besøg hos klub 60+ 
 
Mandag d. 25/02 – 08 havde 60+ besøg af TV Syd. Besøget resulterede i en reportage som kunne 
ses samme aften i TV Syd´s 19.30 udsendelse. 

- - - - - - - 
 
”Hist hvor vejen har et hul” …. hullerne i grusvejen der fører til klubhuset er efterhånden 
ved at være et problem, - kan det løses, og hvem skal isåfald gøre det?   
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
En 60+Mandag i klubhuset: 
Carsten ”Krogagervej” , Flemming 
”Gårdmand” og Knud ”Post” morer 
Sig gevaldigt over en af Bjarnes 
vittigheder . 



60+ Arrangementer i Marts! 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

Mandag d. 03.03.- 08. havde vi besøg af VAF´s 
redaktør Arne Mariager. 
A.M. havde til dagen valgt at tale om: ”den stadigt 
stigende biltrafik,- fremtidens trafikpolitik, - herunder 
den negative påvirkning vejanlæg har på natur og 
miljø” . 
Vi oplevede Arne Mariager – der også er en ivrig 
lystfisker - som en spændende foredragsholder, der 
forstår at engagere tilhørerne og skabe debat! 
A.M. sluttede af med et par sjove lystfiskerhistorier. 

Kurt Jørgensen i færd med at forklare Arne Mariager 
hvorfor VSF mener det er en meget dårlig ide at sælge 
Haraldskær gods! 
K.J. slog på at Haraldskær gods i sin tid blev købt af 
kommunen tænkt bl.a. som et åndehul for kommunens 
beboere……Karl-Erik ,Henning og Knud lytter. 

De første tilhørere kom tidligt og længe før Arne 
Mariager. 
Her er det Grethe og Hans Jørgen Germansen , 
Gunner Lund og Flemming Schmidt.  
Alle fire holder af natur, - forstår slet ikke at det 
overhovedet kan komme på tale at sælge Haraldskær 
gods.- et unikt naturområde med bygninger der har 
masser af anvendelsesmuligheder til gavn for borgere 
og Vejle. 



 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Bjarne Panduro ser til, alt imens Kurt Jørgensen takker 
Arne Mariager for et godt foredrag, i baggrunden Arne 
Rasmussen,   bag A.M.  skimtes Lars Olsen.  
Arne Mariager gav udtryk for at mødet med vi 60+ 
e´re havde været inspirerende. De mange gode 
spørgsmål havde gjort indtryk! 
 

Mens vi nød den velsmagende kaffe i det varme 
klubhus lyttende til Arne Mariagers berigende 
foredrag var Alvin Balle og co. i gang med at 
planlægge beplantningsopgaver nær klubhuset. 

Mon Erik Kring forsøger at overtale vor kasserer Leo 
Mikkelsen til at udlevere et gratis fiskekort? 

Nej! – naturligvis ikke, men ingen kan være i tvivl om
at vi har med to lurendrejere at gøre, sikkert i færd 
med at bage rævekager…… 

 
 
Bjarne Ågren i ternet skjorte og Carsten Mariager har 
sat sig sammen for at evaluere dagens foredrag/debat. 
Under selve debatten havde Bjarne Ågren fremført det 
synspunkt at journalister/aviser har stor indflydelse på 
den politik der føres.  



 
Dagen efter VAF´s redaktør Arne Mariager besøgte 60+, havde han en glimrende leder i VAF 
omhandlende Vejle kommunes planer om at sælge Haraldskær avlsgård. Arne Mariager´s overskrift 
lød : ”Før kommunen dummer sig”. Jeg skal ikke gengive alle de gode argumenter imod et salg 
A.M. fremfører i lederen, blot hvorledes han afslutter sin leder : ” At sælge Haraldskær Avlsgård 
for at tjene penge er som at tisse i bukserne. Det varmer kun kortvarigt….” 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
Jeg tror mange frygter at konsekvensen ved et salg af Haraldskær Avlsgård/Jorder til eks. Et 
konsortium, vil blive at VSF for altid mister fiskeretten. Konsortiet kan herefter høste frugten af det 
store frivillige arbejde, medlemmer af VSF gennem mange år har udført for havørredbestanden i 
Vejle å . DET ER HAMRENDE URIMELIGT….. 
 

 
I September sidste år godkendte Vejle Byråd kommunens nye strategi for 2008 , der bl.a. formulerer 
visionen for en grøn og bæredygtig udvikling i Vejle Kommune. 
Det blev bl.a. vedtaget at Kommunen vil gøre en særlig indsats for at bevare , beskytte og 
forbedre kommunens naturværdier……. 
 
I VAF kunne man se Direktøren for Vejle kommunes natur og miljøforvaltning Egon Dall og Tom 
Skovgård formand for natur og miljøudvalg fotograferet ved Rørbæk sø . De udtrykker begge glæde 
ved kommunens forøgede miljømæssige værdier……Hvorfor så gøre naturværdier tæt på Vejle 
til salgsobjekter????  Dette spørgsmål kan vi jo stille til Tom Skovgård når han gæster 60+ d. 
17.03.08. 
 
Nu vil jeg slutte for denne gang! 
 
De bedste hilsener fra Thorkild Bech  kaldet Paparazzi og Dykkeren! 

 


